

В диссертационный совет 24.2.372.04,
созданный на базе ФГБОУ ВО «РЭУ имени
Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Дрюк Таис Валерьевны
на тему «Развитие национальных страховых рынков в условиях
глобальной финансовой нестабильности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.4. Финансы**

Тема развития страховых рынков, безусловно, является актуальной в современных условиях ввиду обострения различных видов рисков в мировой экономике, а также в силу недостаточного уровня развития рынка страховых услуг в Российской Федерации. Следует отметить, что несмотря на довольно высокую степень изученности вопроса развития рынка страхования в научных трудах отечественных и зарубежных авторов, проблема совершенствования в данной сфере в современных российских реалиях требует более глубокого анализа. В этой связи возникает необходимость уточнения теоретических и методических подходов к развитию страхового рынка.

Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы, которые лаконично раскрывают вклад автора в решение исследуемой проблемы. Логически правильно определены цель, задачи, объект и предмет исследования (с. 4-5). Теоретическая, методологическая и эмпирическая основы исследования свидетельствуют о достоверности и обоснованности полученных результатов (с. 5-6). Автором были использованы разнообразные методы исследования – от общенаучных до специальных (экономико-математических и статистических), а также широкая эмпирическая база (огромный массив статистических и аналитических материалов Банка России, международных и национальных регуляторов страховой отрасли). Сформулирована научная новизна исследования, заключающаяся в разработке интегральной модели повышения финансовой эффективности страхового рынка России на основе выявленных в исследовании мировых тенденций и особенностей развития зарубежных страховых рынков (с. 6).

В результате комплексного и системного исследования проблематики развития национальных страховых рынков в условиях глобальной финансовой нестабильности получен ряд результатов, характеризующихся научной новизной и выносимых автором на защиту, в частности, автором разработана классификация факторов развития современного страхового рынка (с. 11), предложен оригинальный методический подход к исследованию страховых рынков, состоящий в системном компаративном анализе сформированного автором набора показателей их функционирования (с. 11-12), разработан

комплекс мер по осуществлению клиентоцентричной трансформации российского рынка страховых услуг (с. 18-21), разработана методика, с помощью которой построена модель прогнозирования изменения количества заключенных договоров страхования на российском страховом рынке в долгосрочном периоде для оценки эффекта от реализации предложенного комплекса мер (с. 21-24).

Аргументация научных положений и выводов, сформулированных в исследовании, а также их апробация и практическое внедрение (с. 8) указывают на высокий научный уровень работы и ее практическую значимость. По теме диссертации автором опубликовано 12 научных работ, в том числе 6 публикаций в рецензируемых научных изданиях, что соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

В качестве замечания можно отметить, что из текста автореферата не вполне понятно, какие именно законодательные изменения предлагаются автором для создания стимулов к реализации программ страхования жилья от чрезвычайных ситуаций у органов исполнительной власти регионов и страховщиков (с. 19). Однако данное замечание не влияет на общую положительную оценку исследования Дрюк Т.В. и не подвергает сомнению значимость его результатов.

Учитывая ценность теоретических и практических разработок, изложенных в автореферате, можно заключить, что диссертация на тему «Развитие национальных страховых рынков в условиях глобальной финансовой нестабильности» соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Проректор по научной деятельности
Северо-Осетинского государственного университета
им. Коста Левановича Хетагурова,
доктор экономических наук,
профессор

«12» июля 2024г.

362025, Республика Северная Осетия – Алания,
г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46,
телефон +7 (8672) 33-33-73, доб. 168,
e-mail: tengiz-05@mail.ru

Тенгиз Шаликоевич